

Салеми М. П., Сафари М. Г.

**СТОМАТОЛОГИЯ МОЕЙ СТРАНЫ – ИСЛАМСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ИРАН – И В
ЧЕМ ЕЕ ОТЛИЧИЕ ОТ СТОМАТОЛОГИИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ**

Научный руководитель канд. филол. наук, доц. Кожухова Н. Е.

Кафедра белорусского и русского языков

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Стоматологическое здоровье считается признаком здоровья человека. Сегодня на фоне развития науки и технологий в этой области иранские стоматологи являются свидетелями качественного изменения технологий, применяемых в лечении стоматологических заболеваний. Новые технологии в Иране кардинально поменяли лечебные программы стоматологов.

Иранские врачи считают, что необходимо уделять особое внимание развитию платной стоматологии. Сегодня в Иране данное представление о стоматологическом здоровье (отсутствие заболеваний во рту и зубах) изменилось, что считается необходимым в связи с улучшением качества жизни в разных обществах.

Особенностью иранской стоматологии является лазерная стоматология, медицинская стоматология, эстетическая стоматология, стоматологический туризм. Благодаря опытным стоматологам и современным технологиям Иран считается хорошей страной для развития стоматологического туризма. Современные исследования направлены на открытие новых методов и материалов для замещения потерявших частей зубов. В этой области Иран добился хороших успехов. В качестве примера можно привести эстетическую стоматологию.

В настоящее время в Иране работают примерно 30 тысяч стоматологов в разных сферах. По словам экспертов, качество стоматологических услуг Ирана выше, чем во многих европейских и азиатских странах, в том числе Франции, Италии, Германии, Скандинавских странах, Южной Кореи, Малайзии.

Что касается белорусской стоматологии, то, по данным профессора Леуса П.А (Белорусский государственный медицинский университет), Беларусь – единственная страна, где на государственном уровне реализуется программа первичной профилактики основных стоматологических заболеваний, оказывается систематическая помощь детям, развивается стоматологическая помощь по обращаемости, реализуется программа качества и доступности, так как платная услуга, по мнению граждан Беларуси, не всегда качественно по сравнению с бесплатной. Были у белорусской стоматологии попытки перейти на страховую медицину, но оказалось, что в будущем в Беларуси всеобщей страховой стоматологии не предвидится. И, наконец, Беларусь – первая в СНГ страна, использующая индикаторы стоматологического здоровья.

Таким образом, обучаясь в БГМУ на стоматологическом факультете, иностранные студенты овладевают достижениями белорусской стоматологии, что позволит им в будущем быть профессиональными врачами у себя на родине.